

Secretor General

✓

Comuna CRISTEȘTI Nr.	1362
20	Luna 02 Anul 2023
	110

RAPORT DE ACTIVITATE

ANGHEL CHIOREAN VICEPRIMARUL COMUNEI CRISTEȘTI
ANUL 2022

Doamnă Primar, doamnelor și domnilor consilieri, dragi cetățeni ai comunei Cristești

Una dintre cele mai onorante activități ale vieții publice este reprezentarea comunității și cetățenilor săi. Funcția publică îți oferă șansa de a găsi soluții pentru rezolvarea problemelor concetățenilor tăi.

În dublă calitate de viceprimar și consilier local al comunei Cristești, județul Mureș, în conformitate cu atribuțiile stabilite prin Lege și cu prevederile art. 5 alin. 3 din Legea. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și art. 10 alin. 3 din Legea 123/2002 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicarea a Legii nr.544/2001, prezint următorul raport de activitate pentru perioada 01 ianuarie - 31 decembrie 2022.

Raportul viceprimarului ca și raportul primarului și a consilierilor locali este o obligație legală, dar și o datorie morală de a aduce la cunoștința cetățenilor comunei activitatea desfășurată de către administrația publică locală în anul 2022

Datele prezentate în raport pot oferi comunității o imagine generală asupra activității noastre în anul care a trecut, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale. Consider că e vitală pentru o administrație comunicarea cu cetățenii comunei, cu privire la modul și eficiența rezolvării treburilor publice, a acțiunilor întreprinse pentru realizarea strategiilor, a modului de îndeplinire a obiectivelor propuse pe principalele domenii de activitate.

În legătură cu colaborarea cu autoritățile județene am răspuns prompt și în condiții onorabile, oricăror solicitări indiferent de domeniul de activitate vizat. Nu există nici un document care a fost repartizat și nu s-a găsit rezolvarea.

Controalele întreprinse de organismele județene nu s-au soldat cu sancțiuni, măsurile și termenele stabilite fiind duse la îndeplinire sau sunt în curs de rezolvare.

În privința activității din cadrul Consiliului Local am fost prezent la toate ședințele ordinare, extraordinare și de îndată, și am inițiat Proiecte de hotărâri.

- **Serviciul Administrativ de Gospodărire și Întreținere al comunei Cristești**

Serviciul Administrativ de Gospodărire și Întreținere al comunei Cristești este destinat satisfacerii unor nevoi ale comunității locale și contribuie la ridicarea gradului de civilizație și confort al acestuia și desfășoară o activitate de utilitate și interes public.

Serviciul s-a realizat prin organizarea și desfășurarea la nivelul comunei a activităților specifice: repararea și întreținerea străzilor a drumurilor, prin întreținerea parcurilor, terenurilor de joacă pentru copii, lucrări cu buldoexcavatorul din dotare, transport material cu autospeciala din dotare, lucrări de întreținere și reparații.

Am reușit să dotăm Serviciul administrativ și de Întreținere al comunei Cristești cu buldoexcavator MST 420, cu lamă pentru zăpadă, cu sărăriță care ne avantajează să efectuăm dezăpezirea în regie proprie.

Periodic s-a cosit iarba din perimetrul spațiului verde, din parcuri și de pe domeniul public și privat al comunei Cristești și satului Vălureni, au fost udate în mod frecvent florile din primărie și din ghivecele de beton de pe marginea drumului național, a trandafirilor din parc de la Cimitirul Eroilor și din curtea Căminelor Culturale.

După o lungă perioadă de negociere cu inspectorii de la CFR Regionala Mureș am ajuns de comun acord să modernizăm trecerea pietonală la nivelul căii ferate din str. Gării. Această lucrare a constat în înlocuirea elementelor componente ale trecerii la nivelul căii ferate, lucrări care au contribuit direct la creșterea gradului de confort și de siguranță a pietonilor care traversează acea zonă.

- **Străzi**

Primăria comunei Cristești conform Contractului cu nr. 6777 din 19.10.2022 privind repararea și pietruirea drumurilor comunale (str. Combinatului și Aleea Ovidiu) Cristești a procedat la achiziția de piatră concasată și utilaje cu operator pentru reparații drumuri în com. Cristești.

Pentru asigurarea fluenței traficului, Primăria comunei Cristești fiind administratorul drumurilor a propus și executat în anul 2022, lucrări de întreținere prin decapări, mecanice (cu motocompresor sau cu freză) și asfaltarea suprafețelor, care să elimine gropile apărute în carosabil de pe străzile Viilor (între blocuri), Sportului, Vânătorilor, Florilor și Cooperativei.

În scopul menținerii drumului comunal în bună stare de exploatare și de siguranță a circulației am intervenit la refacerea acostamentelor erodate cu piatră spartă concasată,

lucrări executate cu personal și mijloace proprii cu persoanele care aveau de executat muncă nerenumerată în folosul comunității.

- **Trecerile de pietoni**

În anul 2022 au fost executate lucrări de marcaje longitudinale pe străzile din comuna Cristești, având ca scop separarea sensurilor de circulație și delimitarea părții carosabile. Au fost marcate cu vopsea albă și roșu cele 5 treceri de pietoni de pe DN 15 E 60, trecerile de pietoni în zona grădinițelor, a școlii și 22 denivelări pentru reducerea vitezei de pe străzile din comuna Cristești.

La solicitarea cetățenilor am montat Limitatoare pentru reducerea vitezei, pe străzile Cooperativei - o buc., Școlii - o buc., Mică - două buc. și trei buc. Limitatoare în satul Vălureni. Totodată am montat indicatoare rutiere cu 30 km/oră pentru sectoarele de drum unde avem denivelări pentru reducerea vitezei.

- **Iluminatul public stradal**

Am ținut legătura cu societatea de Mentenanță pentru Iluminatul public stradal, am solicitat schimbarea lămpilor arse și repararea defecțiunilor apărute.

În pragul sărbătorilor de iarnă sau montat și după sărbători demontat figurinele artizanale de pe stâlpi și traversările de pe străzile din comuna Cristești și satul Vălureni.

Conform proiectului de hotărâre nr. 65 din 28 oct. 2021, pentru Eficientizarea și modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Cristești, jud. Mureș, s-au aprobat indicatorii tehnico-economici și Devizul general cu valoare totală de 1.088.980,93 lei.

Obiectivul de investiții stabilit constă în modernizarea sistemului de iluminat public existent în unitatea administrativ-teritorială Comuna Cristești, prin înlocuirea aparatelor de iluminat existente a consolelor, completarea cu aparate de iluminat pe stâlpii neechipați, precum și implementarea unui sistem integrat de telegestiune, conform cerințelor ghidului de finanțare.

- **Legea 416/2001**

În calitate de persoană responsabilă cu coordonarea și evidența acțiunilor de interes public ce trebuie realizate de persoanele care beneficiază de ajutor social, conform Legii 416/2001, am asigurat activități, precum curățarea parcurilor, lucrări de igienizare și ecologizare în intravilanul comunei Cristești, în principal pe drumurile

comunale, albia râului Mureș, curățarea rigolelor de scurgere a apei de pe drumul Național DN 15 E60, terenului de fotbal, în această acțiune având la dispoziție în medie 13 persoane.

Am răspuns, am coordonat și supravegheat activitatea persoanelor care au desfășurat în urma unor condamnări sau executări silite, muncă neremunerată în folosul comunității.

- **Mediu și protecția mediului**

Preocuparea constantă a tuturor persoanelor din aparatul administrativ al Primăriei Cristești a fost și este legat de protecția mediului. În acest sens s-au făcut eforturi permanente și susținute pentru asigurarea curățeniei în comună pentru igienizarea zonelor în care au fost abandonate clandestin gunoaie de către persoane neidentificate. Avem încă multe probleme în această activitate datorită lipsei de educație ecologică și a dezinteresului manifestat de către o parte din locuitorii comunei față de acest aspect important al vieții într-o comunitate.

Pentru igienizarea și păstrarea curățeniei în comuna Cristești am folosit cu precădere forța de muncă provenită din rândul persoanelor beneficiare a Legii nr. 416/2001, privind ajutorul social și de acele persoane care au executat muncă neremunerată în folosul comunității precum și muncitorii din cadrul Serviciului de Gospodărire și Întreținere al comunei Cristești.

Creșterea numărului de automobile din țară a atras după sine și numărul de anvelope cumpărate și implicit numărul de cauciucuri uzate abandonate în perimetrul comunei Cristești, din acest motiv m-am implicat personal în găsirea unei firme care oferă servicii de colectare și transport a anvelopelor uzate, oferind garanții că acestea nu vor ajunge să fie abandonate sau arse. Procesul de preluare s-a făcut în baza unei comenzi și a facturii pentru decontarea transportului și depozitarea lor în locuri autorizate.

Împreună cu inspectorii de la Direcția de Sănătate Publică Mureș, am prelevat probe de apă din izvoare și monitorizat calitatea apei din Cristești și Vălureni.

În urma controalelor efectuate de inspectorii de la Serviciul de Gospodărire a Apelor Mureș și inspectorii de la Garda de Mediu Mureș, conform notelor de constatare am respectat termenele și măsurile impuse am demarat acțiuni de ecologizare a malului râului Mureș și a zonelor unde au fost abandonate clandestin gunoaie, de persoane neidentificate.

În anul 2022, programul de curățenie generală LET'S DO IT, ROMÂNIA! a funcționat și în localitatea noastră. La această acțiune au participat angajați ai Primăriei, muncitorii din cadrul Serviciului de Gospodărire, elevii Școlii gimnaziale Cristești, beneficiarii Legii 416/2001, precum și câțiva voluntari. Curățenia a constat în

igenizarea malului râului Mureș, liziera pădurii, domeniul public al comunei precum și incintele Grădinițelor, a parcurilor și a Căminelor Culturale din Cristești și satul Vălureni.

Conform contractului cu nr. 1676 din 05 noiembrie 2022, noul operator de salubritate este Brantner Veres SA, în acest sens muncitorii din cadrul Serviciului de Gospodărire și Întreținere au distribuit circa 1200 pubele de 120 l pentru gunoiul menajer, gospodăriilor din Cristești și Vălureni.

În Comuna Cristești, prin operatorul public de salubritate s-a organizat și desfășurat acțiunea ecologică Curățenie generală de primăvară și toamnă, ocazie cu care s-au colectat deșeuri vegetale rezultate din curățirea arborilor a grădinilor și a spațiilor verzi din jurul imobilelor.

Conform Legii 211/2011 art. 19 alin 3, art. 4 alin 4 și art. 21 alin, 1, 19, am aplicat sancțiuni cu Avertisment scris persoanelor care au încălcat legea privind depozitarea deșeurilor în alte zone decât cele autorizate.

- **Agricultură**

Împreună cu specialiștii de la OCPI Mureș și Rambol București am fost implicat activ în proiectul de Cadastrare Generală a UAT-ului Cristești, proiect care se termină în anul 2024, prin emiterea de Cărți Funciare, tuturor imobilelor de pe întregul UAT Cristești.

În calitate de viceprimar am făcut parte din Comisia de verificare a dreptului de proprietate sau al altui drept real și de analiză a cererilor depuse de titularii de drepturi reale asupra imobilelor expropriate care constituie coridorul de expropriere a lucrării de utilitate publică de interes național Secțiunea 1C, subsecțiunea Ogra Tg Mureș pe teritoriul localității Cristești.

Pentru demararea unor proiecte cu finanțare Guvernamentală sau Europeană primăria comunei Cristești a demarat lucrări de cadastru privind dezmembrarea sau alipirea unor suprafețe de teren din domeniul public sau privat al comunei Cristești în vederea perfectării documentației de proiectare pentru proiecte precum: Construire Creșă mică în comuna Cristești, prima întabulare pentru terenul cu suprafața de 5.28 ha, destinat unei Baze sportive și agrement, alipirea celor trei segmente de drum din strada Combinatului în vederea realizării asfaltării părții carosabile a trotuarului și pistei pentru biciclete.

Comisia formată din specialiștii din cadrul Direcției pentru Agricultură Mureș, Garda Forestieră Brașov, reprezentantul Asociației de vânătoare Kokosd și subsemnatul în

calitate de viceprimar, am participat la evaluarea pagubelor produse de mistreți în culturile de cereale a persoanelor fizice și a societăților comerciale cu profil agricol de pe teritoriul comunei Cristești.

Am participat la ședințele comisiei locale de aplicare a Legii fondului funciar și de soluționare a litigiilor apărute între proprietarii de terenuri.

Programul Operațional pentru Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) 2022, s-a derulat și în comuna Cristești, program care a constat în distribuția pachetelor cu alimente și produse pentru igienă către beneficiarii cu venituri mici. Programul este finanțat în proporție de 85% din Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane și în proporție de 15% din bugetul național. Programul în varianta sa actuală se va încheia în anul 2023.

Împreună cu specialiștii de la Ocolul Silvic Tg. Mureș și pădurarul am efectuat inspecții pentru stabilirea pagubelor produse în pădurea din Vălureni, pădure în suprafață de 63,07 ha, domeniul public al com. Cristești.

Subsemnatul și aparatul de specialitate din cadrul Primăriei am fost desemnați de Primarul comunei Cristești pentru verificarea și ducerea la îndeplinire a lucrărilor pe trupurile de pășune descrise în Amenajamentul pastoral întocmit în anul 2019 pentru UAT Cristești jud. Mureș, în suprafață de 76,45 ha.

Pe durata ciclului de pășunat al anului 2022, am efectuat vizite în teren și am verificat modul de realizare a lucrărilor precum împrăștierea mușuroaielor, curățirea de vegetație lemnoasă nevaloroasă, combaterea buruienilor, tăierea vegetației nedorite, fertilizarea și tarlitul rațional, precum și modul de pășunat rațional pe trupurile de pășune în suprafață de 76,45, ha. Din verificările efectuate am constatat că, au fost respectate lucrările recomandate în Amenajament pentru a evita degradarea pajiștelor, solul s-a menținut acoperit cu vegetație în vederea prevenirii și reducerii eroziunii solului și s-au realizat lucrări de combaterea scaieților, pălămezilor, urzicilor. Pe tot cuprinsul anului 2022, s-a respectat modul de exploatare și ciclul de pășunat pe trupurile de pășune din comuna Cristești.

• **Cultură și evenimente culturale**

În fiecare an, Primăria Comunei Cristești organizează evenimente culturale precum:

- 24 ianuarie, Unirea Principatelor Române,
- Ziua Eroilor,
- Ziua internațională a persoanelor vârsnice,
- Zilele Cristurene cu iz de cultură,
- Ediția a- IV-a Ziua Comunei Cristești. 1 decembrie 2022,
- Ziua Națională a României.

Evenimente la care am promovat tinerele talente de muzică populară și ușoară din comuna noastră și copiii Școlii gimnaziale din Cristești care au un aport deosebit în comunitatea noastră.

- **Situații de urgență**

În calitate de vicepreședinte al comitetului local pentru situații de urgență am contribuit la buna funcționare a acestui serviciu prin participarea la simulările avute, permanență în cazurile de cod portocaliu și situațiilor de urgență, când au fost ploi abundente care au provocat inundații în comună pe segmentul de drum național DN 15 E 60, în zona Materom unde am acționat în repetate rânduri cu pompe pentru scoaterea apei.

Am verificat periodic atribuțiile firmei de pază privind respectarea Planului de pază, aprobat de Primăria Cristești și de Secția de Poliție Rurală Cristești.

Am răspuns, am coordonat și am supravegheat activitatea persoanelor care au desfășurat în urma unor condamnări sau executări silite, muncă neremunerată în folosul comunității. În perioada anului 2022 am avut aproximativ 680 de audiențe cu cetățeni ai comunei, majoritatea pe probleme de fond funciar, căutând o rezolvare pentru fiecare problemă expusă, încercând de fiecare dată să mențin prestigiul instituției și încrederea acordată de cetățeni. Am avut o preocupare permanentă pentru promovarea imaginii localității noastre, implicându-mă în găsirea de surse de finanțare Guvernamentale, Europene nerambursabile pentru proiecte de dezvoltare rurală.

În final, consider că prin consultările și colaborarea pe care am dezvoltat-o cu doamna Primar, Consilierii Locali și funcționarii primăriei și nu în ultimul rând cu cetățenii, dar și cu autoritățile de la nivel județean, am reușit să închei activitatea din anul 2022 cu rezultatele amintite mai sus. Am urmărit în permanență ca activitatea mea administrativă să fie cât mai corectă, eficientă și pusă în slujba cetățeanului și a problemelor acestuia, realizându-mi atribuțiile în condiții de transparență și ignorând apartenențele politice.

Pentru o mare parte a reușitelor privind realizarea problemelor cetățenilor, mulțumesc celor care m-au susținut și în primul rând cetățenilor care au înțeles că orice activitate umană este perfectibilă și că în comună trebuie să existe un climat de calm, cooperare și respect reciproc.

Cu toate că, ceea ce ne-am propus am și realizat, nu putem afirma că, obiectivele noastre au fost atinse integral, pentru că, permanent ne dorim mai mult pentru această comună, mai mult pentru cetățenii acestei comune și în acest sens ne oferim întreaga energie, dar ne putem declara mulțumiți de activitatea desfășurată în anul 2022.

Cristești, 31.01.2023

